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Corso di laurea magistrale in Sociologia delle reti, dell’informazione e dell’innovazione 

 

  

Verbale del comitato di indirizzo 

 

Seduta del 15 novembre 2022 

  

Il giorno 15 novembre dell’anno 2022 alle ore 10,00 presso l’aula telematica dedicata della 

piattaforma Teams, convocato con avvisi scritti spediti per posta elettronica a tutti i 

partecipanti invitati si è adunato il comitato d’indirizzo (CI) del corso di laurea (CDS) in 

Sociologia delle reti, dell’informazione e dell’innovazione (LM88).  

Presiedono l’adunanza Guido Nicolosi, Presidente del Corso di laurea LM88 e Davide 

Arcidiacono docente del Corso e Tutor di riferimento. Segretaria verbalizzante la dott.ssa 

Putrino, membro del gruppo di qualità del Corso. Sono presenti all’adunanza: 

- Benedetta Gori, Rappresentante Associazione PA Social; 

- Mirko Viola Head of Business & Community Development di Tree; 

- Andrea Vero, delegato dal Presidente e AD di Netith; 

- Livio Gigliuto, Vicepresidente Istituto Piepoli e Direttore dell’Osservatorio 

nazionale sulla comunicazione digitale; 

- Elisa Furnari, Presidente Fondazione Ebbene; 

- Salvatore Panarello, Big Data Keix; 

- Bruno Piccoli, Area Manager, RANSTAD Italia 

 

Risultano assenti: 

Confcooperative - Federsolidarietà Sicilia: dott.ssa Giusi Palermo 

ASP Catania: dott.ssa Loredana Sucato 

Consorzio Il Nodo: dott. Fabrizio Sigona 

Comune di Catania, Giovanna Amato 

Risultano assenti giustificati: 
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Fondazione Xenagos e GLC: dott. Orazio Micalizzi 

Blastingnews: dott. Angelo Paura 

I-Press, Assia La Rosa 

 

Ordine del giorno 

 

1) Informazioni sull’andamento del corso; 

2) Progettualità attività didattiche e seminariali; 

3) Varie ed eventuali. 

 

Sul primo punto all’odg: 

 

Apre la seduta il presidente del corso di laurea prof. Nicolosi che informa i membri del CI 

della sua avvenuta rielezione per il quadriennio 2022/2026. Successivamente, relaziona 

sinteticamente sullo “stato di salute” del corso di laurea, illustra le principali azioni 

realizzate dal CdS e discute i principali indicatori di qualità che sono stati presentati a 

Giugno 2022 nel corso del Riesame ciclico. In particolare, in prof. Nicolosi si sofferma 

sulla numerosità e sull’attrattività del corso, sulla occupabilità e sull’indice di 

soddisfazione dei laureati. 

 

Il Presidente informa anche che il corso di laurea è stato invitato da uno dei membri del CI 

(Blasting News) a aderire al network di dipartimenti universitari per lo studio della 

disinformazione. L’interesse a aderire è stato già comunicato e i diversi membri devono (se 

lo desiderano) considerarsi coinvolti nell’eventuale progettazione di ricerche e attività 

formative (anche su bandi internazionali) che dovesse essere favorita da questa adesione.  

 

 Sul secondo punto all’odg: 

 

Il prof. Arcidiacono invita i membri del CI a manifestare interesse per due tipologie di 

attività: a) laboratori con gli studenti; b) pianificazione della comunicazione del 

dipartimento di SPS.   

 

In particolare, per quanto riguarda la prima tipologia, e data la piena ripresa delle attività in 

presenza i membri vengono invitati a presentare nei prossimi giorni dei progetti di attività 

laboratoriali da svolgere nel medio periodo con gli studenti del CdS. Queste attività, infatt, 

nel periodo precedente erano state fortemente limitate a causa delle rigide restrizioni 

pandemiche applicate in ambito universitario. Raccolgono l’invito diversi membri presenti: 

 

a) Elisa Furnari della Fondazione Ebbene si propone per la progettazione di laboratori 

sulla comunicazione sociale e sulle competenze orientate alla costruzione di 

modelli di reti; 

b) Bruno Piccoli di RANSTAD Italia, annuncia la presentazione di un progetto sul 

tema della gestione delle risorse umane; 

c) Livio Gigliuto, Fondazione Italia Digitale e Istituto Piepoli, rinnova la disponibilità 

per laboratori o iniziative sul tema delle indagini di mercato; 

d)  Salvo Panarello di Big Data Keix si propone per un’attività nell’abito della Data 

Analysis e mostra interesse per l’adesione del CdS alla rete dei dipartimenti 

universitari contro la disinformazione; 
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e) Mirko Viola, manifesta interesse per attività nell’ambito della comunicazione 

istituzionale a sostegno del Banco Alimentare. 

 

Infine, anche Andrea Vero (Netith) e Benedetta Gori (PAsocial) prendono la parola per 

manifestare il loro interesse.  

  

 

Il prof. Nicolosi e il prof. Arcidiacono ringraziano i membri per le loro interessanti 

proposte e invitano i membri di inviarle nelle prossime settimane al fine di raccoglierle e 

creare così un “palinsesto” annuale da sottoporre agli studenti e da distribuire all’interno 

degli insegnamenti dell’anno accademico. 

 

La seduta è tolta alle ore 11,15 
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